



Участник Великой Отечественной войны.

Табаков Александр Егорович родился 14.07.1920 г. в с. Большие Ключищи, Ульяновского района, Ульяновской области, в крестьянской многодетной семье: у родителей было три сына и три дочери.

Был призван Ульяновский ГВК в 1940 году. Место службы: 242 оиптд 371 сд. Воевал в звании сержанта разведки в 242 Отдельном Истребительно – Противотанковом дивизионе, был трижды ранен.

Награды.

21.08.1944

Медаль «За отвагу»



В бою в районе деревни Видушки 8.08.44г. разведчик тов. Табаков обнаружил 2^е пулемётные точки противника и передал в этом на батарею. Благодаря точному указанию г. Табакова батарея смогла несколькими выстрелами подавить эти огневые точки противника.

За отважное выполнение задания Табаков принимал активное участие в отражении контратаки, огнём из автомата потребовал 8 гитлеровцев. Контратака была отбита.

За храбрость и отвагу она награждена г. Табакова медалью «За отвагу»

В бою близ леса юго-западнее д. Ваненикен 26.12.45г. тов. Табаков работал наблюдателем, обнаружил и уничтожил огнём своего оружия немецкую пехоту. В этот день был ранен командир роты Баранович, тов. Табаков заменил его и успешно продолжил вести огонь. Когда вышли все снаряды, г. Табаков из автомата и гранатами начал уничтожать наступающих немцев. В этот бой г. Табаков огнём своего оружия и из автомата уничтожил более 30 гитлеровцев.

26.03.1945 Орден Красной Звезды, 26.12.1944 Орден Красной Звезды
Медаль «За взятие Кенигсберга», За победу над Японией

Тов. Шабаков, в период наступательных боев с 16 по 26 Ок-
тября 1944, будучи разведчиком неоднократно участвовал в разведке
и приносил ценные сведения о противнике.

18 Октября 1944 тов. Шабаков получил приказание раз-
ведать огневые средства противника на западной берегу погранич-
ной реки Меркиса. В течение суток г. Шабаков, выдвигав-
шийся впереди нашей пехоты, вел наблюдение и засек две
артиллерийские и одну минометную батареи, две противо-
танковые пушки и два пулемета противника. Ведя наблюдение
тов. Шабаков был ранен в голову, но не утратил покоя полностью
не исполнив данного ему задания.

Приказание было выполнено полностью и в срок. Выявленные
узелки тов. Шабаковым были полностью уничтожены и наша
пехота успешно форсировала реку и перешла Государ-
ственного Знамия.



В 1945 г. на Стабков работал наводчиком, обстреливая мор-
ские суда своей орудий немецкую пехоту. В то же время был ранен
командир орудия Барышников, на Стабков заменил его и чудом вы-
жил в это время. Когда вышли все снаряды, Стабков из ави-
ации и гранатами начал уничтожать наступающих немцев. В этот бой
Стабков отдал свою орудий и из авиации уничтожил более
30 гитлеровцев.

Послевоенные годы.

Для Александра Егоровича военная служба закончилась в 1946 году в звании старшего сержанта. В 1947 он женился на девушке из села Елшанка, и уехал на Дальний Восток, где вместе с супругой работали трактористами.

В Большие Ключищи семья вернулась в 1963 году. На родине Александр Егорович продолжил работать в колхозе. Воспитывал трёх дочерей и сына.

Умер 16.10. 1979 году. Захоронен на кладбище в села Большие Ключищи.